

臺灣警察專科學校

103 年特考班

結業典禮

部長訓勉

104 年 12 月 30 日

部長致詞稿

警政署陳副署長、消防署葉署長、何校長、各位總隊長、主任、各位師長、各位同學，大家早安！

今天很高興有這個機會來主持特考班的結訓典禮，剛才看到大家精神飽滿、士氣高昂，感到非常地高興。這也讓我想起，當時我們要選一位校長的時候，希望能夠找到一個同學的榜樣，所以我們找了何校長。何校長是警專畢業的學生，是各位的好榜樣，在這樣的校長領導之下，還有我們保一、保四、保五總隊及消防署訓練中心的協助之下，今天我們 1434 位同學順利地結業，首先恭喜各位。剛才大家已經宣誓做為一個警察、做為一個消防人員，所以從現在開始，各位已經是中華民國的警察、消防人員，我也希望這份榮耀永遠伴隨著各位，在這裡我要先恭喜各位。

在各位畢業的這一天，我要特別感謝各位師長、各位隊職官的帶領。從一個文質彬彬的年輕人，經過一年的訓練，完全改變他的氣質，現在已是一個可以從事警察任務、消防任務的尖兵，這是不容易的，我要對師長的辛勞，特別表示感謝之意。

在這一個重要的時刻，我想有幾點也要特別提出來跟大家共勉。第一個就是，從剛才的誓言大家知道，警察是代表國家執行法律、維護治安的一個角色，而消防人員是維護我們公共安全最重要的一個工作，這都是民眾非常迫切需要的，尤其在他們最無助的時候，最希望看到的就是各位，所以在未來的工作上，我希望各位一定要堅持是非、潔身自愛。因為各位既然是一個執法者，不守法的人必然會希望執法者手下留情，所以誘惑會非常的多。我們 99.9%的警察都非常潔身自愛、非常的用心、非常的好。事實上政府給各位的待遇，我不敢說非常的好，但是目前國家的財政狀況，比起其他的公務員，我們的這份薪水已經是國家盡了最大的能力，希望各位不要辜負了當時考上警察，勵志要當警察、消防人員的這份初衷，一定要潔身自愛、明辨是非，堅守工作崗位，這是非常重要的。你可以看看你的前輩、你的學長，他們怎麼樣達成這一份榮譽。各位知道台灣是世界上最安全的地方，不管在哪一個場合的評比，人家講到台灣的治安，都是翹起大拇指來稱讚。這幾年在大家的努力之下，

我們的犯罪率一直在下降，我們重大刑案的破案率幾乎是百分之百，所以我們可以大膽地講，只要你敢在台灣犯案，我們一定會逮到你。台灣是一個非常安全的地方，尤其現在世界上充滿了恐怖攻擊這樣的陰影，大家真的能夠感受到台灣這片樂土的重要性，這些都是我們的學長們打下的基礎，希望各位加入這個團隊以後，一定要秉持優良的傳統，繼續發揚光大，讓台灣永遠成為一個最安全的淨土。

第二個就是，我們希望各位畢業以後，一定要繼續在自己的專業上求進步。學長、老師教給各位的都很基礎，到了工作崗位以後，還要隨時增加自己的專業，實務操作上一定要更加地精進。這裡面我要特別提到的是，警察拿的雖然是槍，但是現在歹徒的槍有時候火力比你更大，他們躲在暗處，你在明處。我有時候在路邊接受警察臨檢的時候，我們的警察很善良，都把我們所有的駕駛當做好人，沒有穿防彈背心，沒有做警戒。其實有時候你真的想想看，碰到一個歹徒，他心慌地拿出手槍來，會是什麼樣子？所以大家要提高警覺。我們消防弟兄也是一樣，火災是非常無

情的，雖然在這個非常歡樂的場合我不願意提起，但是還是要叮嚀各位。去年 119 的火災，死亡的弟兄裡面有我們剛畢業的同學，我都參加過他的畢業典禮，所以各位到工作崗位上一定要虛心地跟學長多學習，接受長官的指導，好好地精進自己的專業，隨時想到老師在課堂裡面，在各種技能訓練裡面教導的，這是你保命的重要工具，是你服務很重要的專業，這部分希望各位一定要記住。當然，時代在改變，各種的專業技能必須要隨時地充實，尤其現在網路的社會，民眾的聚集、情資的交換非常盛行，假如我們不跟上時代，怎麼跟這些歹徒作戰？怎麼打擊歹徒做好治安？所以這是在今天這個重要的時刻裡面，給各位的幾句互勉的話。

當然，我還是要再度的恭喜所有 1434 位學員，歡迎加入我們治安跟消防的大團隊，我也期待各位在未來職業生涯裡面，能夠非常地順利。今天加入這個團隊，我們希望永遠都以你為榮，也希望各位不忘初衷，能夠好好地努力。最後還是謝謝在背後支持各位學員的家長跟你們的親友，家屬、家眷的支持，永遠是我

們警察、消防弟兄工作最好的動力，也在這邊利用這個機會謝謝各位。也祝福各位身體健康、萬事如意，謝謝各位！